
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

みよし市 

子どもの生活状況調査 
 

調査結果報告書 
 

 

 

この報告書は、調査結果を抜粋したものです。 

保護者票（未就学児） 

保護者票（小学生） 

保護者票（中学生） 

子ども票（小学生） 

子ども票（中学生） 

 

 

 

 

 

 

平成３１年２月 

みよし市

 

資料 ２ 



 

 

 

 

も く じ 

I 調査概要 .................................................................... 1 

① 調査の目的 .........................................................................1 

② 調査対象及び調査方法 ...............................................................1 

③ 調査票の回収状況 ...................................................................1 

④ 報告書の見方 .......................................................................2 

II 【保護者票】調査結果 ........................................................ 3 

① お子さんについて ...................................................................3 

② 地域や友人・知人、社会との関係について .............................................5 

③ 健康状況について ...................................................................7 

④ 生活状況について ..................................................................10 

⑤ 現在の暮らし向きについて ..........................................................13 

⑥ 母親の就労状況について ............................................................14 

⑦ 父親の就労状況について ............................................................22 

⑧ 収入について ......................................................................30 

⑨ 福祉施策について ..................................................................31 

III 【子ども票】調査結果 ....................................................... 36 

① あなたの健康ついて ................................................................36 

② 家での生活について ................................................................40 

③ 学校以外の生活について【小学生は４年生から６年生のみ】 ............................43 

④ 学校での生活や勉強について【小学生は４年生から６年生のみ】 ........................45 

⑤ 回答者の気持ちについて【４年生から６年生のみ】 ....................................48 

 

 

 

 

 

 

 



1 

 

I 調査概要 

① 調査の目的 

現在、日本の子どもの６人に１人が貧困の状態にあると言われています。生育環境や現状に対す

る意識、サービスに対するニーズ等を同一世帯の保護者と子どもの両者からお伺いし、「みよし市

子ども・子育て支援事業計画」の策定にかかる基礎資料とすることを目的として実施しました。 

 

 

② 調査対象及び調査方法 

①調査地域 

・みよし市内 

②調査対象者 

・みよし市に在住する就学前児童の保護者、小学生の保護者・子ども、 

中学生の保護者・子ども 

③標本数 

・就学前児童の保護者  ：1,500 名 

・小学生の保護者・子ども ：各 1,500 名 

・中学生の保護者・子ども ：各 700 名 

④標本抽出方法 

・無作為抽出 

⑤調査期間 

・平成 30 年 12 月、平成 31 年１月 

⑥調査方法 

・就学前児童・小学生 ：郵送配布、郵送回収 

・中学生  ：学校配布、学校回収 

⑦調査実施機関 

・みよし市 

 

 

③ 調査票の回収状況 

 
就学前児童 

小学生 中学生 

保護者 子ども 保護者 子ども 

標本数（名） 1,500 1,500 1,500 700 700 

有効回収数（件） 872 840 810 545 541 

回収率（％） 58.1 56.0 54.0 77.9 77.3 
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④ 報告書の見方 

・グラフ・表中の「ｎ」はアンケートの有効回収数を示しています。 

・比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出しています。従って、合

計が 100.0％にならない場合もあります。 

・複数回答の場合、回答の合計比率が 100.0％を超える場合があります。 

・グラフ・表として示したもののうち、無回答が０の場合は「無回答」の表示を省略しているも

のもあります。また、選択肢の文章を簡略化してある場合もあります。 
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II 【保護者票】調査結果 

① お子さんについて 

 希望する教育 

問 あなたのご家庭では、お子さんにどの段階までの教育を受けさせたいですか。 

（それぞれ〇はひとつ） 

図表 1 希望する教育（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2 希望する教育（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3 希望する教育（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 

  

ア．高校までの教育 ｎ=872

イ．短大・専門学校

までの教育
ｎ=872

ウ．大学までの教育 ｎ=872

82.6

66.2

80.6

0.2

10.7

10.0

4.4

7.5

17.2

18.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けさせたい
経済的には可能だが必要だとは思わない
経済的に受けさせることは難しい
無回答

ア．高校までの教育 ｎ=840

イ．短大・専門学校までの

教育
ｎ=840

ウ．大学までの教育 ｎ=840

91.5

72.6

80.2

0.5

11.8

8.8

0.2

5.1

9.0

7.7

10.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けさせたい
経済的には可能だが必要だとは思わない
経済的に受けさせることは難しい
無回答

ア．高校までの教育 ｎ=545

イ．短大・専門学校

までの教育
ｎ=545

ウ．大学までの教育 ｎ=545

86.2

66.8

74.3

0.6

10.6

8.8

0.4

7.2

13.0

12.8

15.4

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けさせたい 経済的には可能だが必要だとは思わない

経済的に受けさせることは難しい 無回答



 

 

II【保護者票】調査結果 

4 

 

 進学において心配なこと 

問 お子さんを将来希望する学校まで進学させる際、もっとも心配なことは何ですか。 

（○はひとつ） 

図表 4 進学において心配なこと（就学前） 

 

 

 

 

図表 5 進学において心配なこと（小学生） 

 

 

 

 

 

図表 6 進学において心配なこと（中学生） 

 

 

 

 

 

 

  

全体 ｎ=872 18.8 53.6 12.6 6.4 6.3

1.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学力 金銭的な負担 進学先の選択 特にない わからない その他 無回答

全体 ｎ=840 32.0 38.8 19.2 4.9

3.2 1.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学力 金銭的な負担 進学先の選択 特にない わからない その他 無回答

全体 ｎ=545 36.1 38.3 16.9 3.5

2.01.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学力 金銭的な負担 進学先の選択 特にない わからない その他 無回答
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② 地域や友人・知人、社会との関係について 

 回答者の子育てや地域との関わり 

問 次のことは、あなたにどれくらい当てはまりますか。ア～カのそれぞれについて、もっとも近い

と思うものに○をつけてください。（それぞれ○はひとつ） 

図表 7 ウ．子育てや教育について相談できる親戚の存在（就学前） 

 

 

 

 

 

図表 8 ウ．子育てや教育について相談できる親戚の存在（小学生） 

 

 

 

 

 

図表 9 ウ．子育てや教育について相談できる親戚の存在（中学生） 

 

 

 

 

 

  

全体 ｎ=872 27.5 56.7 12.6

2.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たく さんいる ある程度いる あまりいない まったく いない 無回答

全体 ｎ=840 17.7 58.9 17.4 5.4 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
たく さんいる ある程度いる あまりいない まったく いない 無回答

全体 ｎ=545 15.0 60.6 17.1 5.7 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たく さんいる ある程度いる あまりいない まったく いない 無回答
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図表 10 エ．子育てや教育について相談できる友人・知人の存在（就学前） 

 

 

 

 

 

図表 11 エ．子育てや教育について相談できる友人・知人の存在（小学生） 

 

 

 

 

 

図表 12 エ．子育てや教育について相談できる友人・知人の存在（中学生） 

 

 

 

 

 

 

  

全体 ｎ=872 26.9 55.2 14.4

2.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たく さんいる ある程度いる あまりいない まったく いない 無回答

全体 ｎ=840 22.5 60.2 14.8

2.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
たく さんいる ある程度いる あまりいない まったく いない 無回答

全体 ｎ=545 18.9 63.9 12.1 3.9 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たく さんいる ある程度いる あまりいない まったく いない 無回答



 

 

II【保護者票】調査結果 

7 

 

③ 健康状況について 

 お子さんを医療機関に受診させなかったこと 

問 お子さんの状況についてうかがいます。過去 1年間に医療機関でお子さんを受診させたほうが良

いと思ったが、実際には受診させなかったことがありましたか。 

図表 13 お子さんを医療機関に受診させなかったこと （就学前） 

 

 

 

 

図表 14 お子さんを医療機関に受診させなかったこと（小学生） 

 

 

 

 

 

図表 15 お子さんを医療機関に受診させなかったこと（中学生） 

 

 

 

 

  

全体 ｎ=872 17.4 81.3 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

全体 ｎ=840 12.1 86.2 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
ある ない 無回答

全体 ｎ=545 11.7 84.6 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答
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 お子さんを医療機関に受診させなかった理由 

 「お子さんを医療機関に受診させなかったこと」が「ある」に〇をつけた方 

問 その理由は何ですか。もっとも近いものに○をつけてください。（○はひとつ） 

図表 16 お子さんを医療機関に受診させなかった理由（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 17 お子さんを医療機関に受診させなかった理由（小学生） 
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図表 18 お子さんを医療機関に受診させなかった理由（中学生） 
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④ 生活状況について 

 お子さんがごはんを一緒に食べる相手 

問 お子さんは、ごはんを主に誰と一緒に食べますか。一番近いと思うものに○をつけてください。

（それぞれ○はひとつ） 

図表 19 お子さんがごはんを一緒に食べる相手 （就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 20 お子さんがごはんを一緒に食べる相手（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ア．朝ごはん ｎ=872

イ．昼ごはん ｎ=872

ウ．夕ごはん ｎ=872

85.9

78.6

92.4

6.8

9.3

3.3

4.2

1.8

1.1

1.0

2.1

0.9

2.1

8.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん・ お父さん 他の家族 ひとり 食べない 無回答

ア．朝ごはん ｎ=840

イ．昼ごはん ｎ=840

ウ．夕ごはん ｎ=840

63.6

79.0

91.3

23.1

13.8

7.4

12.4

1.5

0.8

0.7

0.2

5.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親 親以外の家族 ひとり 食べない 無回答
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 お子さんの普段の就寝時間 

問 お子さんは、普段どれくらいの時間に寝ますか。もっともあてはまるものに○をつけてください。

（○はひとつ） 

図表 21 お子さんの普段の就寝時間（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 22 お子さんの普段の就寝時間（小学生） 
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 歯みがきや入浴、着がえの習慣 

問 お子さんは、歯みがきや入浴、着がえを毎日しますか。（それぞれ○はひとつ） 

図表 23 歯みがきや入浴、着がえの習慣（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 24 歯みがきや入浴、着がえの習慣（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

歯みがき ｎ=872

入浴 ｎ= 872

着がえ ｎ=872

83.1

92.3
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9.3

6.3

1.5

3.2

0.1
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1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日する しない日もある めったにしない 無回答
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入浴 ｎ= 840

着がえ ｎ=840

91.4

93.5

99.3

7.5

6.2
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0.8

0.2

0.4
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毎日する しない日もある めったにしない 無回答
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⑤ 現在の暮らし向きについて 

 ご家庭の暮らしの状況 

問 あなたはご家庭の暮らしの状況をどのように感じていますか。（○はひとつ） 

図表 25 ご家庭の暮らしの状況（就学前） 

 

 

 

 

 

図表 26 ご家庭の暮らしの状況（小学生） 

 

 

 

 

 

図表 27 ご家庭の暮らしの状況（中学生） 
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大変苦しい やや苦しい 普通
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全体 ｎ=840 3.5 16.5 59.6 18.2

1.9

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変苦しい やや苦しい 普通
ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答

全体 ｎ=545 4.4 20.4 54.3 16.9

2.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答
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⑥ 母親の就労状況について 

 【母親】就労状況 

問 「母親」の働いている状況についてお伺いします。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

図表 28 【母親】就労状況（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 29 【母親】就労状況（小学生） 
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図表 30 【母親】就労状況（中学生） 
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 【母親】就労日数、就労時間 

 「フルタイムで働いている（正規）」から「パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んで

いる」に○をつけた方 

問 週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労

日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

図表 31 【母親】就労日数（１週あたり）（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 32 【母親】就労日数（１週あたり）（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 33 【母親】就労日数（１週あたり）（中学生） 
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図表 34 【母親】就労時間（１日あたり）（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 35 【母親】就労時間（１日あたり）（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 36 【母親】就労時間（１日あたり）（中学生） 
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 「フルタイムで働いている（正規）」から「パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んで

いる」に○をつけた方 

 【母親】家を出る時間、帰宅時間 

問 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお

答えください。 

図表 37 【母親】家を出る時間（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 38 【母親】家を出る時間（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 39 【母親】家を出る時間（中学生） 
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図表 40 【母親】帰宅時間（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 41 【母親】帰宅時間（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 42 【母親】帰宅時間（中学生） 
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 【母親】深夜労働の有無 

 「フルタイムで働いている（正規）」から「パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んで

いる」に○をつけた方 

問 深夜労働（22：00～）はありますか。（○はひとつ） 

図表 43 【母親】深夜労働の有無（就学前） 

 

 

 

 

図表 44 【母親】深夜労働の有無（小学生） 

 

 

 

 

図表 45 【母親】深夜労働の有無（中学生） 
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 【母親】雇用期間の定めの有無 

 「フルタイムで働いている（正規）」から「パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んで

いる」に○をつけた方 

問 雇用期間の定めはありますか。（○はひとつ） 

図表 46 【母親】雇用期間の定めの有無（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 47 【母親】雇用期間の定めの有無（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 48 【母親】雇用期間の定めの有無（中学生） 
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⑦ 父親の就労状況について 

 【父親】就労状況 

問 「父親」の働いている状況についてお伺いします。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

図表 49 【父親】就労状況 （就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 50 【父親】就労状況 （小学生） 
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図表 51 【父親】就労状況 （中学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【父親】就労日数、就労時間 

 「フルタイムで働いている（正規）」から「パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んで

いる」に○をつけた方 

問 週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労

日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

図表 52 【父親】就労日数（１週あたり）（就学前） 
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図表 53 【父親】就労日数（１週あたり）（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 54 【父親】就労日数（１週あたり）（中学生） 
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図表 55 【父親】就労時間（１日あたり）（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 56 【父親】就労時間（１日あたり）（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 57 【父親】就労時間（１日あたり）（中学生） 
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 「フルタイムで働いている（正規）」から「パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んで

いる」に○をつけた方 

 【父親】家を出る時間、帰宅時間 

問 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお

答えください。 

図表 58 【父親】家を出る時間（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 59 【父親】家を出る時間（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 60 【父親】家を出る時間（中学生） 
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図表 61 【父親】帰宅時間（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 62 【父親】帰宅時間（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 63 【父親】帰宅時間（中学生） 
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 【父親】深夜労働の有無 

 「フルタイムで働いている（正規）」から「パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んで

いる」に○をつけた方 

問 深夜労働（22：00～）はありますか。（○はひとつ） 

図表 64 【父親】深夜労働の有無（就学前） 

 

 

 

 

図表 65 【父親】深夜労働の有無（小学生） 

 

 

 

 

図表 66 【父親】深夜労働の有無（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 【父親】雇用期間の定めの有無 

 「フルタイムで働いている（正規）」から「パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んで

いる」に○をつけた方 

問 雇用期間の定めはありますか。（○はひとつ） 

図表 67 【父親】雇用期間の定めの有無（就学前） 
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図表 68 【父親】雇用期間の定めの有無（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 69 【父親】雇用期間の定めの有無（中学生） 
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⑧ 収入について 

 世帯収入 

問 あなたのご家庭の全員の収入を合わせた「世帯の収入（年間のボーナスを含む手取り額）」を教

えてください。単身赴任や進学などで、一時的に別居している方も含みます。あてはまるもの

に○をつけてください。（○はひとつ） 

図表 70 世帯収入（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 71 世帯収入（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 72 世帯収入（中学生） 
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⑨ 福祉施策について 

 子ども食堂の利用意向 

問 無料又は安価で子どもに食事の提供を行う地域の「子ども食堂」があれば、お子さんを行かせた

いと思いますか。（○はひとつ） 

図表 73 子ども食堂の利用意向（就学前） 

 

 

 

 

図表 74 子ども食堂の利用意向（小学生） 

 

 

 

 

図表 75 子ども食堂の利用意向（中学生） 
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 子ども食堂に「行かせたい」に〇をつけた方 

 子ども食堂に行かせたい理由 

問 その理由について、もっとも近いと思うものに○をつけてください。（○はひとつ） 

図表 76 子ども食堂に行かせたい理由（就学前） 

 

 

 

 

 

 

図表 77 子ども食堂に参加させたい理由（小学生） 

 

 

 

 

 

図表 78 子ども食堂に行かせたい理由（中学生） 
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無回答
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 子ども食堂に「行かせたくない」に〇をつけた方 

 子ども食堂に行かせたくない理由 

問 その理由について、もっとも近いと思うものに○をつけてください。（○はひとつ） 

図表 79 子ども食堂に行かせたくない理由 （就学前） 

 

 

 

 

 

 

図表 80 子ども食堂に参加させたくない理由 （小学生） 

 

 

 

 

 

 

図表 81 子ども食堂に参加させたくない理由（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 ｎ=181 75.1 5.5 11.0

1.1

6.6 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要を感じないから 貧困だと思われたく ないから

何を食べているのか不安だから 知らない人と関わりたく ないから

その他 無回答

全体 ｎ=178 89.3

1.12.8 0.6

5.6 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要を感じないから 貧困だと思われたく ないから
何を食べているのか不安だから 知らない人と関わりたく ないから
その他 無回答

全体 ｎ=148 83.8

1.4

7.4

2.0

4.1 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要を感じないから 貧困だと思われたく ないから

何を食べているのか不安だから 知らない人と関わりたく ないから

その他 無回答
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 放課後に無料で勉強を教えてもらえる場所 

問 あなたは、もし仮に、放課後に無料で勉強を教えてもらえる場所ができたら、お子さんを通わ

せたいと思いますか。（○はひとつ） 

図表 82 放課後に無料で勉強を教えてもらえる場所（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

図表 83 放課後に無料で勉強を教えてもらえる場所（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 ｎ=840 57.6 13.5 11.2 15.8 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

塾などに通っていないので、 通わせてみたい
今、 通っている塾をやめて、 そちらへ通わせてみたい
通わせたいと思わない
今、 塾などに通わせているので、 必要がない
無回答

全体 ｎ=545 36.7 20.0 7.5 30.3 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

塾などに通っていないので、 通わせてみたい
今、 通っている塾をやめて、 そちらへ通わせてみたい
通わせたいと思わない
今、 塾などに通わせているので、 必要がない
無回答
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 放課後に無料で勉強を教えてもらえる場所での指導内容 

問 あなたは、もし仮に、放課後無料で勉強を教えてもらえる場所ができたら、お子さんにどんな

ことを教えてもらいたいですか。（○はいくつでも） 

図表 84 放課後に無料で勉強を教えてもらえる場所での指導内容（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 85 放課後に無料で勉強を教えてもらえる場所の指導内容（中学生） 
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答
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1.5 2.8

0

10

20

30

40

50

60

70
全体（ n= 545）
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、
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Ｏ
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Ｆ
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答

44.4 42.0
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41.2

5.2
1.0

0

10

20
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70
全体（ n= 840）
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III 【子ども票】調査結果 

① あなたの健康ついて 

 平日の就寝時間 

問 あなたは、学校のある日は何時ごろ寝ていますか。（○はひとつ） 

図表 86 平日の就寝時間（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 87 平日の就寝時間（中学生） 
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２
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３
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時
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無
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答

0.6
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47.7

33.3

6.7
1.3

0

10

20
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40

50

60
全体（ n= 541）
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前
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で
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２
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か
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時
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で
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３
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０
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０
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答
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53.6

24.3
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0.5 1.2

0

10

20
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60
全体（ n= 810）
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 歯みがき、お風呂、着替えの習慣 

問 あなたは、歯みがきや、お風呂、着替えを毎日しますか。（それぞれ○はひとつ） 

図表 88 歯みがき、お風呂、着替えの習慣（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 89 歯みがき、お風呂、着替えの習慣（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 

  

歯みがき ｎ=810

お風呂 ｎ=810

着替え ｎ=810

85.9

89.4

95.3

12.3

8.4

2.3

1.0

0.7

2.2

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 しない日もある めったにしない 無回答

歯みがき ｎ=541

入浴 ｎ= 541

着がえ ｎ=541

94.6

96.1

96.5

4.3

1.5

0.7

0.6

0.2

0.2

0.2

0.4

2.2

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日 週に数回 月に数回 めったにしない 無回答
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 虫歯の本数 

問 あなたはいま、虫歯がおおよそ何本ありますか。治療中のものも含みます。（○はひとつ） 

図表 90 虫歯の本数（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 91 虫歯の本数（中学生） 
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0.6
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10

20
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80
全体（ n= 541）
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上

虫
歯
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

10.4
3.0 0.1

75.2

10.0
1.4

0

10

20
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70

80
全体（ n= 810）



 

 

 

39 

 

 体調不良の際の受診状況 

問 あなたは、熱がでたり、歯がいたいとき、すぐに病院へいきますか。（○はひとつ） 

図表 92 体調不良の際の受診状況（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

図表 93 体調不良の際の受診状況（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 ｎ=810 76.7 18.5

2.0 1.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すぐに病院へいく

買った薬を飲んだり 、 使ったりする

病院へ行きたく ないから、 我慢する

お母さんやお父さんが忙しいから、 病院へ行けない

無回答

全体 ｎ=541 61.4 27.4 5.7 3.7 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すぐに病院へ行く
買った薬を飲んだり 、 使ったりする
病院へ行きたく ないから、 我慢する
お母さんやお父さんが忙しいから、 病院へ行けない
無回答
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② 家での生活について 

 ごはんを一緒に食べる相手 

問 あなたは、ごはんをおもに誰といっしょに食べますか。一番近いと思うものに○をつけてくだ

さい。（それぞれ○はひとつ） 

図表 94 ごはんを一緒に食べる相手（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 95 ごはんを一緒に食べる相手（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ア．朝ごはん ｎ= 810

イ．夕ごはん ｎ= 810

ア．朝ごはん ｎ= 810

イ．昼ごはん ｎ= 810

ウ．夕ごはん ｎ= 810

学
校
の

あ
る
日

学
校
の
な
い
日

61.5

84.8

77.8

86.8

92.6

19.8

11.6

10.6

9.0

5.7

16.7

2.1

9.1

2.0

0.4

1.0

1.0

0.5

1.1

1.5

1.5

1.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お父さん・ お母さん ほかの家族 ひとり 食べない 無回答

ア．朝ごはん ｎ=541

イ．夕ごはん ｎ=541

ア．朝ごはん ｎ=541

イ．昼ごはん ｎ=541

ウ．夕ごはん ｎ=541

学
校
の
あ
る

日

学
校
の
な
い
日

39.4

76.0

53.4

69.1

86.7

16.1

14.4

8.7

15.3

9.8

41.6

8.7

32.3

13.9

2.4

2.6

4.8

0.4

0.2

0.4

0.9

0.7

1.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん、 お父さん 他の家族 ひとり 食べない 無回答
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 ごはんを食べない理由 

 ごはんをどれかひとつでも「食べない」に○をつけた方 

問 ごはんを食べない理由は何ですか。（○はひとつ） 

図表 96 ごはんを食べない理由（小学生） 

 

 

 

 

 

 

図表 97 ごはんを食べない理由（中学生） 

 

 

 

 

 

 勉強の大切さ 

問 あなたは学校で勉強することは大切だと感じますか。（○はひとつ） 

図表 98 勉強の大切さ（小学生） 

 

 

 

 

図表 99 勉強することの価値（中学生） 

 

 

 

 

  

全体 ｎ=16 37.5 12.5 18.8 18.8 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食べたく ないから 食べるものがないから 食べる時間がないから

その他 無回答

全体 ｎ=810 64.3 26.5 3.7

1.1

3.3 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる あまり感じない 感じない わからない 無回答

全体 ｎ=33 21.2 45.5 30.3 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食べたく ないから 食べるものがないから 食べる時間がないから
その他 無回答

全体 ｎ=541 38.3 40.5 10.9 4.1 5.5 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
感じる やや感じる あまり感じない 感じない わからない 無回答
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 学校の授業がわからないこと 

問 あなたは学校の授業がわからないことがありますか。（○はひとつ） 

図表 100 学校の授業がわからないこと（小学生） 

 

 

 

 

図表 101 授業がわからないこと（中学生） 

 

 

 

 

 

 

  

全体 ｎ=810

1.5

43.8 18.3 33.2

2.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもわからない ときどきわからない だいぶわかる

ほとんどわかる こたえたく ない 無回答

全体 ｎ=541 7.6 55.1 13.5 21.3

1.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもわからない ときどきわからない だいぶわかる
ほとんどわかる 答えたく ない 無回答
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③ 学校以外の生活について【小学生は４年生から６年生のみ】 

 こども食堂の利用意向 

問 あなたは、無料や安い値段でごはんを食べることができる、地域の「こども食堂」に行ってみ

たいですか。（○はひとつ） 

図表 102 こども食堂の利用意向（小学生） 

 

 

 

 

 

図表 103 こども食堂の利用意向（中学生） 

 

 

 

 

  

全体 ｎ=429 34.3 35.4 17.5 12.1 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ行ってみたい １ 度は行ってみてもいい
あまり行きたいとは思わない 行きたく ない
無回答

全体 ｎ=541 19.0 36.4 26.6 16.6 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ行ってみたい １ 度は行ってみてもいい
あまり行きたいとは思わない 行きたく ない
無回答
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 こども食堂への希望 

 子ども食堂に「ぜひ行ってみたい」または「１度は行ってみてもいい」に〇をつけた方 

問 どんなこども食堂があるといいと思いますか。（○はいくつでも） 

図表 104 こども食堂への希望（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 105 こども食堂への希望（中学生） 
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全体（ n= 300）
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④ 学校での生活や勉強について【小学生は４年生から６年生のみ】 

 過去一か月間の遅刻の有無 

問 あなたはこの一か月のあいだに、学校をちこくしましたか。（〇はひとつ） 

図表 106 過去一か月間の遅刻の有無（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 107 過去一か月間の遅刻の有無（中学生） 
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 下校後の勉強時間 

問 あなたは下校後、どれくらい勉強をしますか。※宿題をする時間や塾などで勉強する時間も含

みます。（○はひとつ） 

図表 108 下校後の勉強時間（小学生） 

 

 

 

 

 

 

図表 109 下校後の勉強時間（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 ただで勉強を教えてくれる場所 

問 あなたは、もし放課後に、ただで勉強を教えてくれる場所ができたら、通いたいと思いますか。

（○はひとつ） 

図表 110 ただで勉強を教えてくれる場所 

 

 

 

 

 

 

 

図表 111 放課後に無料で勉強を教えてもらえる場所（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 

全体 ｎ=429 27.3 6.8 39.4 24.0 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

塾などに通っていないので、 通ってみたい
今、 通っている塾をやめて、 そちらへ通ってみたい
通いたいとおもわない
今、 塾などに通っているので、 必要がない
無回答

全体 ｎ=429

2.3

22.8 38.9 23.1 8.4

3.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったく しない 30分より少ない

30分以上1 時間より少ない 1 時間以上2 時間より少ない

2 時間以上3 時間より少ない 3 時間以上

無回答

全体 ｎ=541 8.3 17.2 32.7 23.1 11.5 5.5 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったく しない 30分より少ない 30分以上1 時間未満

1 時間以上2 時間未満 2 時間以上3 時間未満 3 時間以上

無回答

全体 ｎ=541 25.9 7.2 26.6 38.1 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

塾などに通っていないので、 通ってみたい
今、 通っている塾をやめて、 そちらへ通ってみたい
通いたいと思わない
今、 塾などに通っているので、 必要がない
無回答
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 進学の希望 

問 あなたは将来、どの学校まで行きたいですか。（○はひとつ） 

図表 112 進学の希望（小学生） 

 

 

 

 

 

 

図表 113 希望する進路（中学生） 

 

 

 

 

 

 

  

全体 ｎ=429

0.9

12.8 18.9 48.5

0.5

17.5 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校まで 高校まで 短大・ 専門学校まで
大学・ 大学院まで その他 わからない
無回答

全体 ｎ=541

0.6

10.7 16.3 54.9

0.6

15.7 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校まで 高校まで 短期大学・ 専門学校まで
大学・ 大学院まで その他 わからない
無回答
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⑤ 回答者の気持ちについて【小学生は４年生から６年生のみ】 

 学校生活等について 

問 あなたはこれまでにア～オのようなことはありましたか。（それぞれ○はひとつ） 

図表 114 学校生活等について（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 115 学校生活等について（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．学校に行きたくないと

思った
ｎ= 429

イ．1 か月以上学校を休んだ

（けがや病気の時をのぞく）
ｎ= 429

ウ．いじめられた ｎ= 429

エ．いじめられている子を見た ｎ= 429

オ．夜11時すぎまで、外やお店

で子どもだけですごした
ｎ= 429

14.5

0.2

3.7

7.9

29.4

0.2

14.9

17.9

0.7

23.1

1.2

14.2

25.2

0.5

30.3

95.6

62.7

43.8

96.5

2.1

1.4

3.0

3.5

0.9

0.7

1.4

1.4

1.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく あった ときどきあった

あまりなかった なかった

わからない・ 答えたく ない 無回答

ア．学校に行きたくないと

思った
ｎ= 541

イ．1 か月以上学校を休んだ

（病気やけがの時をのぞく）
ｎ= 541

ウ．いじめられた ｎ= 541

エ．いじめられている子を

見た
ｎ= 541

オ．夜11時すぎまで、外や

お店で子どもだけで過ごした
ｎ= 541

18.9

2.2

2.6

6.3

1.8

32.9

0.7

8.5

19.2

2.0

26.8

1.3

11.5

19.2

4.3

19.0

90.9

72.8

49.4

87.2

0.9

3.0

3.0

4.1

3.0

1.5

1.8

1.7

1.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく あった ときどきあった
あまりなかった なかった
わからない・ 答えたく ない 無回答
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